

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Este periódico dedica con preferencia a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y bienestar de los pueblos; no desecha medio ni sacrificio alguno por servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; eye y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no se solidariza con los artículos que se publican con la firma de iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no nos envíen, aunque no se publiquen.

**Suscripciones.**  
En Granada, un mes..... 175 pesetas.  
El resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. de África, un trimestre (pago anticipado)..... 500 pesetas.  
En las posesiones españolas del O. de África, un semestre (pago anticipado)..... 1000 pesetas.  
En el extranjero, un semestre (pago anticipado)..... 20 francos.

Director y Propietario  
**Luis Seco de Lucena.**  
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.  
TELÉFONO, 12.

**Enseres.**  
Anuncios.—10 céntos de pauta línea en la 1.ª plana.—25 céntos en la 2.ª.—50 céntos después de la 3.ª.—1 pta. en la 4.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de especímenes públicos pagarán a razón de 10 pesetas línea en la 1.ª plana, 5 en 2.ª, 3 en 3.ª y 2 en 4.ª.  
Muestras mortuorias.—1.ª PLANA. A una columna, 25 pta.; a dos, 50. A tres, 200. A cuatro, 600.  
Secunda. A una, 15. A dos, 30. A tres, 100. A cuatro, 250.—Tercera. A una, 5. A dos, 10. A tres, 20. A cuatro, 50.  
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XXVI Primera edición del Miércoles 18 de Mayo de 1904. Núm. 13 229

## Guía de Granada.

Libro de utilidad para todos y de absoluta necesidad para el viajero.—Un tomo, encuadernado en tela.—Precio, 2 PESETAS.—Se vende en las oficinas de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, piso principal.

## Corbatas y bastones

El BUEN TONO.—Zacatin, 12.

## El pleito de Zújar

Signe en pie el litigio referente a la administración municipal de Zújar, en sus relaciones con la política, punto que conviene esclarecer, a fin de que las sombras de aquella no se proyecten sobre esta, y nadie pueda dudar que se corresponden, y existe algo de común entre una y otra, pues esta afinidad y falta de deslinde constituye un verdadero peligro para los que de buena fé, como el Sr. Contreras, se ven obligados a intervenir en el asunto.

Trátese de una cuestión legal tan clara como la luz del día. El artículo 43 de la Ley Municipal vigente establece que en ningún caso pueden ser concejales los deudores a los fondos municipales en el concepto de segundos contribuyentes contra quienes se haya expedido apremio.

Pues bien; en este precepto, no modificado ni derogado por ninguna otra disposición legal, se hallan comprendidas las personas a quienes se indica para sustituir a los concejales que actualmente constituyen la corporación.

Cuanto se cavile para justificar el nombramiento de los interinos y la reposición de los suspensos se estreñará en el terminante é inexorable precepto de la ley; para salir adelante con el empeño planteado, hay que atropellarla. ¿Puede el Sr. Gobernador hacerse cómplice de esta maniobra? El placer de darle gusto a los caciques que desean la modificación de aquel ayuntamiento ¿vale la pena de arrollar la ley, llevando a la corporación individuos que ahora no tratamos de juzgar, pero que resultan ser deudores a los fondos municipales en el concepto de segundos contribuyentes y contra los que se ha expedido apremio, cuyos hechos están plenamente justificados por expedientes que el Gobierno civil no puede desconocer?

La responsabilidad de los seis concejales suspensos y el apremio que contra ellos se ha expedido, como deudores al Municipio de Zújar por valor de 257.000 pesetas, es un hecho comprobado en el expediente que se instruyó por la actual corporación municipal.

La de los seis concejales interinos hallase demostrada en el que hubo de instruirse por el ayuntamiento que presidió D. Matías Ruiz Arredondo; y no solamente fueron declarados responsables y apremiados por valor de 117.125 pesetas, sino que se han expedido contra ellos mandamientos de embargo que obran en el Registro de la propiedad de Baza.

Fundándose, como se fundan, estos datos en prueba oficial, debidamente justificada, la toma de posesión de los individuos designados para reconstituir el ayuntamiento de Zújar, con arreglo a las exigencias del caciquismo, es un imposible legal. Podrá hacerse; pero si se hace, la ley será atropellada; se demostrará que para el Gobierno es letra muerta, y se dará un ejemplo tristísimo de anarquía práctica; estableciéndose a la vez un funesto precedente que fomentará la desmoralización administrativa que impera en muchos pueblos de la provincia de Granada.

Al ocuparnos hoy de este asunto, procede que nos hagamos cargo de un comunicado que nos dirige D. Ricardo Rodríguez, en la parte que se refiere a su personalidad, única en que la Ley le reconoce derecho para intervenir en la cuestión, puesto que no le podemos complacer en su propósito de entablar un soporífero debate sobre las cosas que a sus miras políticas pueden convenir.

«Acercas del folleto que se alude, dice el Sr. Rodríguez, tomando pie de la alusión para meter baza en el asunto—tengo que exponer que es inexacto cuanto de mi gestión se dice, y basta para demostrarlo que en Septiembre del año 90 tomé posesión del cargo de Alcalde, hasta Abril del 91; en este corto período, ni confeccionado estaba el reparto del impuesto de consumos, ni entregaron los salientes metálico alguno; en consecuencia, claro está, que si el cupo de la Hacienda importa próximamente 17.000 pesetas, y al principio 14.000, nunca concediéndose en hipótesis lo que se

de Alarcón. Solo con ella puede llevarse adelante, como río de inagotable elocuencia, el asombroso libro *La Alpujarra*, donde no solo nos emocionan la sagrada tragedia del Calvario, la espantosa guerra de los moriscos, la Sierra Nevada, las salidas y las puestas de sol, sino que hasta los pueblillos, los caminos, los árboles, las narajitas y las uvas, lo más pequeño y usual, cobra un valor artístico y un interés enorme en sus páginas. Baste recordar que uno de los más interesantes capítulos de este libro se titula así: «Lo que hay donde no hay nada.» La Historia, la Naturaleza, la Religión, tal y como las siente y sabe expresar un verdadero granadino, se van entrelazando con arte insuperable en esta obra de la que manifestó Ganivet que será una epopeya el día que los españoles acaben de olvidar el castellano: esto es, muy pronto.

Algunas veces, sin embargo, pasará la raya disparado por la exaltación de su ánimo.—Veámoslo.

«El día estaba magnífico.—Era uno de esos días puros, radiantes que suelen seguir a otro de nevada, cual si el astro rey los dedicase al placer de contemplar la nieve, de enamorarla de sembrarla de hacerle llorar y reír a un mismo tiempo;—días solemnes y melancólicos, alegres y tristes, como el primero de la paz después de una larga guerra; como aquel en que Noé desembarcó del Arca; como el día de la muerte de nuestro peor enemigo; como el del casamiento de nuestra última hija; como la convalecencia después de la Extremadura; como una segunda nupcias; como la libertad tras el cautiverio; como la toma de posesión de una gran herencia; como el regreso a la patria; como la tardía hora de la justicia; como el extremo de una pierna de palo...»

«¿Allá va! ¿Quién lo detiene! Eso ya no es literatura: es correr la pólvora.—Hemos citado, a pesar de ello, este ejemplo como prueba de la exuberancia de imágenes que se ofrecen al poeta en presencia de un objeto; pues, entre tanta riqueza, el buen gusto de Alarcón se limita por lo general a escoger las que le parecen mejores y le basta y sobra con ellas para trazar los cuadros más primorosos.—Seamos permitido copiar el del amanecer en una posada ó venta que Alarcón se atrevió a pintar aún escribiendo en la misma lengua del Quijote:

«... La del agudiente sería, que no todavía la del alba, cuando quiso Dios que cantara un gallo a lo lejos, al cual le contestó otro más cerca y luego otro en el corral del francés; y como si aquellos tres alaridos hubieran sido dados por la trompeta del Juicio Final, a fin de resucitar a los muertos, ó más bien por la propia Muerte a fin de hacerles volver a sus sepulturas antes de que despertaran los vivos—siguió un silencio muy raro que no parecía ya el de la quietud, sino el de la acción sin ruido, ó sea el del tiempo que echaba otra vez a andar, y un instante después, principió a sentirse algún movimiento en el piso bajo de la Posada.... Trató de volver a reinar el silencio; pero ya le fué imposible. La fe en que llegaría a amanecer, como todos los días, y muy pronto, iba y venía ya con alguien por el establecimiento. Oyéronse, pues, sucesivamente chirridos de llaves y de goznes de puertas que se abrían; traspazos de tropezones; toses vitícolas; pasos remotos; gritos bruscos, que solo entienden las bestias; coques sonando sobre tabla; juramentos, frelinchos, maldeciones; otros pasos más próximos, recios como trancazos, ganando poco a poco la escalera; y, finalmente, tres furiosos golpes aplicados a la puerta de nuestro cuarto y una espantosa voz, semejante a un tiro, que, traducida al «cristiano», había querido decir: «¡Arriba!»

He aquí al artista. En medio de esta sensibilidad, de esta vibrante simpatía por cuanto le rodea, de esta viva reproducción de las cosas y de esta súbita comprensión de sus caracteres no halláremos jamás una grosería de estilo ni una vulgaridad de pensamiento. Agilmente recorre toda la escala de sentimientos que hay entre la jovialidad y la tristeza sin llegar nunca a los extremos de la desesperación ó del cinismo, y muy acertadamente explica D. Ramón Rodríguez Correa en su prólogo a uno de los libros de Alarcón esa dulce cualidad de nuestro poeta cuando dice de él: «Si la pereza del trabajo material no se apoderase de nuestra mano, citaríamos en montón trozos de riquísima prosa en que con la rapidez del relámpago pasa una idea brillante, una observación cáustica, un gemido seco, una alegría infantil, sobre el tranquilo reposo de un período ajeno a tales sensaciones por el objeto que describe ó el sentimiento que analiza.—¿Cómo no se produce la violencia y el desentono con semejantes transiciones? Este es el prodigio que obra la sinceridad y el arte del escritor. Su imaginación es ardiente, impetuosa, impresionable; imágenes, expresiones, se le ofrecen en el acto, inflamadas, impacientes por salir y Alarcón no las detiene ni las separa; juntas caen sobre las páginas de sus libros y en ellas nos atraen con el calor de la verdad, hasta parecernos a veces, que se percibe el metal de la voz humana»

Ahora, si queremos precisar más la personalidad de Alarcón como poeta, preciso es acudir a los caracteres peculiares del arte granadino, tan admirablemente señalados por Angel Ganivet en su *Granada la bella*. Dijo bien nuestro malogrado paisano: Alarcón no es solo un artista influido por Granada, como Zorrilla y Fortuny, sino enteramente granadino. Es nuestro modelo. Así lo dicen su romántica afición a los moros; su tendencia constante a la contemplación de la Naturaleza; el inevitable impulso que lo eleva siempre de esta contemplación al ansia y culto de un su-

mitido subrayar las tres palabras «de buena fé» que en la carta original no están subrayadas.

Suponemos, piadosamente pensando, que se deberá a un error de imprenta y no a intención lo que en el supuesto que desechamos resultaría un delicado rasgo de camaraderismo.

## Artistas.

Han llegado a Granada, nuestro paisano don Francisco Fuentes, director y primer actor de la Compañía dramática, que ha de actuar en el teatro Isabel la Católica y la primera actriz Srta. Antonia Arévalo.

## El puerto de Motril

Invitados galantemente por el diputado por Motril, Sr. Márquez, celebramos anteayer con él una conferencia relativa a la construcción del puerto motrileño, y a la que asistimos con mucho gusto, en unión del director de un estimado colega local. El Sr. Márquez nos refirió, con minuciosidad de detalles, todos los trabajos y gestiones hasta ahora realizados para el indicado fin, y en los que el diputado motrileño ha tomado una parte bastante activa, dicho sea para satisfacción suya.

En virtud del Real decreto del marqués de Vadillo, fecha 13 de Marzo de 1903, por el que se dividieron las costas de España en tres zonas y se envió un ingeniero inspector a cada una de ellas para estudiar sus condiciones en cuanto a la construcción de puertos respecta, vino con tal misión a la zona Sur el ingeniero Sr. García Morón, que después de realizar sus estudios volvió a Madrid y comunicó al ministerio respectivo haber apreciado en Motril excelentes condiciones para la construcción de un puerto, de cuyo proyecto mostré partidario.

Ya el ayuntamiento de Motril había elevado al ministerio de Obras públicas una exposición pidiendo la construcción costeada por el Estado de la obra de que tratamos, ofreciendo para ello, y según se disponía en el Real decreto de Vadillo, contribuir con la quinta parte de la cantidad que se presupusiera para dicho objeto.

Pero antes de que los tres ingenieros inspectores se reuniesen en Madrid para dar cuenta de sus impresiones en los viajes a las zonas costeras, el Sr. Márquez, el alcalde de Motril Sr. López Atienza, otros diputados de Cortes y senadores de la provincia y otros granadinos influyentes a los que se unieron comisiones y representaciones del Ayuntamiento y Diputación de Granada, gestionaron de los altos poderes la construcción del puerto, cuya gestión fué apoyada por los inmejorables informes que para la empresa había ya facilitado el inspector Sr. García Morón.

En su consecuencia se decretó el estudio del puerto motrileño y se nombró a D. Julio Moreno, ingeniero de esta Jefatura de Obras públicas, para que realizase dicho estudio, cuyo presupuesto de gastos, presentado en Madrid por el Sr. Moreno, fué aprobado, remitiéndose aquí las cantidades que consignaba.

Estas cantidades no llegaron a invertirse del todo y el resto devolvióse a Madrid a fines del pasado año, pero en virtud de gestiones del señor Márquez volvió de nuevo a remitirse aquí la misma cantidad devuelta, que a principios de Febrero último ya estaba a la disposición del Sr. Moreno para que pudiese continuar sus estudios.

## Miscelánea.

### El estanco de Albolote.

Nos escriben de Albolote, quejándose de la falta que se nota en aquel estanco de toda clase de tabaco, papel timbrado y sellos.

### Los socialistas.

Hemos recibido la siguiente carta: «Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío: En el número de su diario correspondiente al domingo 15 del corriente ha aparecido una noticia no autorizada por nuestro partido conteniendo afirmaciones erróneas que no podemos pasar sin protesta.

No es cierto que el individuo a quien se le hicieron cargos en la reunión del viernes lanzase acusaciones contra otros compañeros de esta agrupación, pues de ser verdad la comisión nombrada al efecto hubiera funcionado también para los demás acusados, puesto que en nuestra agrupación la justicia es igual para todos.

También es inexacto que el mensaje que se le ha de dirigir al Sr. Salmerón obedezca a conclusiones de ningún congreso socialista, puesto que obedece a una iniciativa de los socialistas granadinos, tomada después de amplia deliberación.

Le agradeceré inserte esta carta como contestación a la nota aludida publicada sin duda de buena fé pero con perjuicio de nuestra organización, y dándole por ello las gracias anticipadas me repito de V. afectísimo s. s. q. s. m. b., José G. Alvaréz.

16 Mayo 1904.  
La carta preinserta, que recibimos anteayer y no pudimos publicar ayer por falta de espacio, la vemos reproducida en otro diario de la mañana.

Por cierto que el colega se ha permitido subrayar las tres palabras «de buena fé» que en la carta original no están subrayadas.

Y verten en trámites más de dos años, cual era obtener el dictamen del ministerio de la Guerra, requisito que fué cumplido en menos de dos meses por virtud de activas y laudables gestiones del Sr. Márquez y del amor especialísimo que el general Azcárraga profesa a Granada y a su provincia.

Hasta aquí lo manifestado por el Sr. Márquez en la conferencia que con él tuvimos el gusto de celebrar.

## A Córdoba.

Después de una corta permanencia en Granada, ha salido para Córdoba D. Julio Almazán, miembro y representante del Real Centro filarmónico cordobés, simpática y notable asociación artística cuya orquesta y orfeón han de dar varios conciertos en el Palacio de Carlos V el próximo Corpus Christi.

El Sr. Almazán ha venido a Granada para preparar el alojamiento de los individuos que forman el Real Centro, habiendo hallado eficaz y activa cooperación para sus gestiones en el Gobernador civil Sr. Contreras y en el Presidente de la Comisión municipal de funciones públicas señor Díez de Rivera. Gracias a los trabajos de dichos señores se ha proporcionado alojamiento a la asociación y se han solucionado todos los detalles referentes a su estancia en nuestra capital.

El Sr. Almazán regresa a Córdoba muy complacido de las atenciones que se le han dispensado, y deseoso de contribuir, con el centro que representa, a la mayor brillantez de los famosos festejos granadinos.

## A Mr. Mostyn.

Hemos recibido una extensa carta que firman varios vecinos de Fuentes Vaqueros, llamándonos la atención acerca de un hecho que ha molestado mucho al vecindario, y acerca del cual estimamos nosotros que todo es debido a una mala inteligencia.

Es el caso que en el centro de aquella población, y rodeando el lavadero público hay una hermosa arboleda que es la mejor gala del pueblo, y es también de verdadera utilidad, pues hace fresco aquel paraje y sirve de taldé natural al lavadero descubierta donde se ganan la vida muchas infelices mujeres, que sin la fresca sombra de los árboles padecerían gravísimas molestias.

La casa del Duque de Wellington que tiene señorío sobre dicho pueblo plantó estos árboles y viene cuidando de ellos; pero de algún tiempo a esta parte, y sin que los vecinos se expliquen la causa (pues esta no puede ser ni remotamente el lucro que proporciona la corta de la madera) por la administración del señor Duque se han cortado varios árboles, cabalmente de los más hermosos y entre ellos dos de los que sombreaban el lavadero.

El ayuntamiento de la villa se ha ocupado del asunto, entendiendo parte de los concejales que, tratándose de árboles que están en la vía pública solo el Ayuntamiento puede disponer de ellos, y opinando otros, que la propiedad de dichos árboles corresponde a la casa ducal.

No hemos de ocuparnos nosotros de esta cuestión de derecho, porque sobre ella están las conveniencias de la higiene, la comodidad y recreo del pueblo, y aún la fama de su cultura, pues axiomático es entre todas las personas ilustradas, que la cultura de los pueblos se halla en razón directa de su cuidado y de su respeto hacia los árboles.

Precisamente estas razones son las que fundan la opinión enunciada al principio de este suelto, de que lo ocurrido solo puede tener por base una mala inteligencia, pues precisamente el administrador del Duque de Wellington, Mr. Mostyn, es una persona cultísima y súbdito además de una nación que es sin duda la que profesa mayor respeto a los árboles, y la que más prolijamente atiende a la conservación y fomento de las especies arbóreas.

El disgusto que la corta de los árboles ha producido en Fuentes Vaqueros, evidencia que también se trata de un pueblo culto, haciéndose mucho más sensible el conflicto por la circunstancia de producirse sobre un asunto de interés general y en el que tanto el pueblo como el administrador del Duque profesan idéntico criterio.

Respondiendo a las excitaciones de aquel vecindario, escribimos las presentes líneas cuyo principal objeto es que Mr. Mostyn tenga noticia de lo que, por las brigadas la seguridad de que, conociéndola, lo corregirá y lejos de seguir la tala de árboles que tanto ha molestado se procederá a la repoblación y fomento de los que constituyen el hermoso paseo de Fuente Vaqueros, y a la este pueblo un tono de cultura y de prolijidad que le hace notable en nuestra vega.

Creemos que este ruego del vecin-

ario al que unimes el nuestro no será desatendido.

Médicos de baños. Ha terminado el primer ejercicio de oposición a médicos de baños, actuando los opositores número 8, don Antonio Marco; 9, don José Casado Torrealba; 10, don Miguel Mata; 11, don Diego Echa Molina; 12, don Antonio Alvarez de Cienfuegos; 2, don Ildefonso Moreno.

Todos aprobados. El segundo ejercicio dará principio hoy a las dos de la tarde.

El cultivo del algodón.

Sr. D. Luis Seco de Lucena. Muy señor mío y amigo: Ahora que varios labradores de estas vegas ensayan el cultivo del algodón, y con objeto de no demorar la publicación de los siguientes datos, los consigno en ésta rogando a V. que los dé a conocer en el periódico de su digna dirección:

Gastos y productos medios del algodón en regadío para una extensión de 10 hectáreas de terreno.

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes rows for 'Gastos', 'Productos', 'Beneficio', etc.

Enseñan los productos son: 3.768 Y los gastos: 2.344

Beneficio 1.424

Yo entiendo que mientras no se conozcan otras variedades de semilla de algodón, sembrarlo en esta provincia en secano, es una ruina.

Los labradores que en estos momentos ensayan ese cultivo en regadío, con las semillas que he recibido del ministerio de Agricultura, son los señores D. Emilio Castro Almendros, D. Juan Leiva, D. Rodrigo de Vivar, don Emilio Dávila, D. Antonio Díaz Domínguez, D. Agustín Caro Riano, don Juan Melguizo Martínez, D. Mariano Cuesvas, D. Natalio Herrera, don Rafael Díaz Rogés, y su afectísimo que b. s. m. y le da gracias.

El Marqués de Dilar. Granada 17 de Mayo de 1904.

Hurto de una caballería. El día 16 del actual le hurtaron una caballería a D. Higinio Castellano Aguilera, del cortijo denominado "Chopillo", sito en término de Loja.

Comisiones municipales

De Festejos. Ayer se reunió la Comisión municipal de Festejos, presidida por el Sr. Diez de Rivera, y asistieron los Sres. Duarte (D. José), Rico, Nieva, Villegas, González Alba y Romo.

Se acordó: Otorgar el contrato de bengalas, billetes, portes y sillitas para los conciertos en la Alhambra con D. Luis Gil García.

Aceptar las proposiciones de don Miguel Garmillar, para las iluminaciones a la veneciana, en las verbenas de la Mariana, San Pantaleón, San Pedro y Albaicín.

Encargar a José Arcos la confección y quema del castillo en la plaza de San Nicolás.

Encargar la confección y quema de la traca a D. Benito Moreno.

Instalar el chalet del Ayuntamiento en el sitio de costumbre, en el Salón.

Que la banda de música del regimiento de Córdoba amenice la verbera de la Mariana.

Y aprobar las carocas compuestas por el ilustre poeta, D. Antonio Joaquín Afán de Ribera, y que se le den las gracias.

Relación de aspirantes. En la Gaceta llegada anoche se publica la relación de los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones a médicos de aguas minerales habilitados en el distrito universitario de Granada.

Elecciones en Santafé.

El domingo último se celebraron en Santafé las elecciones municipales, dando el resultado siguiente:

Primer distrito, D. Juan García Carrillo, 172 votos; D. Enrique de la Blanca González, 153; D. Baltasar Linares Nieves, 151; D. Luis Cardona Torres, 119.

Segundo distrito, D. Antonio Arenas Granados, 172; D. Luis Cardona, Granados, 138; D. Antonio Morales Isla, 84.

Tercer distrito, D. Antonio Egea Vilchez, 152; D. Agustín Lorenzo Reyes, 120.

Como se elegían únicamente ocho concejales, corresponde ocupar las vacantes a los Sres. D. Juan García Carrillo, D. Enrique de la Blanca González, D. Baltasar Linares Nieves, D. Antonio Arenas Granados, D. Luis Cardona Granados, D. Antonio Egea Vilchez, D. Juan Trecastró Medina y D. José Agrela Carvajal, todos ellos amigos del Marqués de Portago.

Cuadro al óleo. Debido al papel del distinguido artista granadino D. José Hernández, hemos visto un precioso cuadro al óleo que remite dicho señor al semanario taurino "Sol y Sombra", para la portada del número que va a dedicar dicho semanario a las fiestas del Corpus.

El referido cuadro representa una bien dibujada vista de Granada, que sirve de fondo a la representación del primer tercio de la línea, en que un

bravo toro arremete a un picador, todo ello rodeado por una artística orla de clavetes rojos.

Morcos plácemes el Sr. Hernández, por su artística composición.

En la Casa de Socorro. Han sido curados en este establecimiento: José López Léiva, de una herida en la rodilla derecha;

José Comba López, de una herida en la mano izquierda.

Esperanza Manzano, de otra en la mano derecha.

Francisco Pelegrina, de varias erosiones en la pierna derecha.

Angustias Godia, de una hñrida en la mano derecha.

Miguel Delgado Nieto, de una herida en la frente.

Personal de guardia en el día de hoy:

De guardia entera los médicos don Rafael Jofré, y D. Manuel Arenas, y el practicante don Miguel Sánchez Olmedo.

De media guardia los médicos don Alfonso García Valdecasas, D. Manuel Jiménez Cirre, D. Juan Casanave y el practicante D. José Chastang.

Fiestas del Corpus.

El cartel de los toros

Ha sido fijado en los sitios públicos el cartel anunciador de las tres magníficas corridas de toros que han de celebrarse durante las fiestas del Corpus.

El cartel está confeccionado en los acreditados talleres de los señores Portabella, de Zaragoza.

Representa un torero con los brazos cruzados preparado para dar el quiebro a porta gollota, con el capote en el suelo. Cuadro muy bien dibujado y del que es autor el inspirado artista Marcelino de Unceta.

Hé aquí en la forma que han de verificarse las tres corridas:

Día 2 de Junio, festividad del Santísimo Corpus Christi.—Se lidiarán y matarán a estoque seis toros de don Pablo Benjumea, vecino de Sevilla. Matadores, José García Algabeno y José Moreno Lagartijillo chico, el primero de Sevilla y el segundo de Granada.

Día 4 de Junio, segundo día de feria.—Seis toros de la renombrada ganadería de don Eduardo Miura, vecino de Sevilla. Matadores, Antonio Fuentes, José García Algabeno y José Moreno Lagartijillo chico, el primero de Sevilla.

Día 5 de Junio, tercero y último día de feria.—Seis toros de la afamada ganadería de don Joaquín Murruve, vecino de Sevilla. Matadores, Antonio Fuentes y José Moreno Lagartijillo chico.

Cadabrilla de Puentes.—Picadores, José Aguilar Carriles y Manuel Aguilar Carriles; banderilleros, Manuel Valencia, José Creus i uco, Luis Roura Malagueño y Enrique Fuentes; puntillero, Joaquín del Río Alomes.

Cadabrilla de Algabeno.—Picadores, Antonio de la Aba Zurito y Felipe Salsoso; banderillero, Manuel Sevillano, José Moyano y Antonio García El Zurdo; Puntillero, José Robles.

Cadabrilla de Lagartijillo chico.—Picadores, José Pino del Río, de Sevilla, y Antonio López Farfán, de Málaga; banderilleros, Antonio Magul, de Granada; José Barbastro Peppin, de Valencia; y Mariano Carmona Granadino, de Granada; puntillero, Eduardo Palma Tahmilla, de Granada.

Contratista de caballos, Ramón Flores, de Málaga.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y las corridas empezarán a las cuatro y media. Una banda de música amenizará los espectáculos, tocando escogidas piezas.

Precios de las localidades sin entrada.—Palcos, 100 pesetas; delanteras sobrepalco, 3; idem de grada, 5'25; idem sobrepuerta principal primera fila, 7; idem segunda fila, 4; idem tercera fila, 3; asientos de barrera, 4'50; delantera palco chiquero, 10.—Entrada de sombra, 4'65 pesetas, media, 2'40; entrada de sol, 2'65, media, 1'40.—Cada entrada y localidad tendrá el aumento de diez céntimos para el pago del timbre. El exceso hasta cumplir con la nueva ley, lo abonará la Empresa.

El alumbrado de Maracena.—El alcalde de Maracena ha interesado del Gobernador civil se le conceda autorización para contratar, sin las formalidades de subasta, el alumbrado público de aquel pueblo.

Sorteo de vocales. El día 25 del actual se verificará en el juzgado de instrucción de Santafé, el sorteo de los vocales que han de confeccionar las listas de los jurados de aquel partido.

Subastas

El juez de instrucción del Campillo anuncia, en el término de 20 días, la subasta de una casa situada en el pueblo de Trevezal y tasada en 150 pesetas.

Deudores al Pósito. El alcalde de Cullar Vega, ha remitido al Gobernador civil, una relación de los deudores al Pósito municipal de aquel pueblo.

Alcaldes y concejales

Han presentado las dimisiones de sus cargos los concejales de la Zúbia, D. Luis María Quezada, D. Manuel Pérez Díaz; el de Cozvirjar, D. Antonio Medina Álvarez; los de Capileiras, D. Eduardo Jiménez López, D. Antonio Carrasco Montoro y el alcalde de Diezma, D. Joaquín Cobo León.

Encuadernador. Los libros que por encargo de D. Antonio Joaquín Afán de Ribera fueron regalados al Rey han sido encuadernados por D. Enrique Ríos Orozco, con tapas de sagr encarnado y con plancha árabe, y en el centro, dorado a fuego, el escudo real con los títulos de los

libros Los días del Albaicín y Cosas de Granada. Los cortes eran encantados.

Personal

De Hacienda.

Ha sido nombrado jefe de la Inspección de Hacienda de Lérida don Casareo Puigcerdá, jefe de Negociado de tercera clase de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

Para ocupar este puesto se ha designado a D. Nicamor de la Cortina, que lo es de igual clase de la Administración de Hacienda de Cádiz.

Guarda jurado. Ha sido nombrado guarda jurado del término de Cijuela Ricardo Lizana García.

Magistrados. Han sido nombrados magistrados de la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo don Fermín Hernández Iglesias, D. José González y González Blanco y D. Rafael Martínez Agulló.

Bautizo. En la noche del día 14 del corriente le fueron impuestas las aguas bautismales, en Atarfe, a un precioso niño, hijo de D. José Sanz Linares y de su esposa doña Josefa Jimena Terriente. Fueron padrinos don Francisco Jiménez Toro y su señora doña Dolores Fernández Sánchez. El nuevo cristiano recibió el nombre de José.

Terminado el acto religioso, los invitados que eran muchos, pasaron a casa de los padres, en donde fueron obsequiados con dulces, pastas y licores. Además el sexo fuerte se trasladó a las doce al Casino de Labradores, donde se les sirvió café, cognac y habanos; saliendo todos muy satisfechos de las atenciones, tanto de los padres como de los padrinos.

Entre los invitados figuraban el alcalde, don Juan de Dios Osuna; el juez, don Manuel Jiménez Abril; el coadjutor de la parroquia, don Pedro Aylón; el médico, don José Jiménez Gómez; el administrador de la nueva fábrica azucarera "La Vega" y el maestro de obras, el secretario del ayuntamiento, don Miguel Aguilar; el del juzgado, don Juan Torres; el profesor de instrucción pública, don Eduardo Pego; los señores don Francisco Jiménez Abril, don José Jiménez, don Angel Ruiz Cabello, don Antonio; don Francisco y don Daniel Aguilar Jiménez, don José y don Gabriel León, don Julio Garrido, don José y don Francisco Jiménez, don Eduardo Garrido, don Miguel Galiano, don Juan de Dios y don Antonio Osuna, don Antonio Jiménez, don Enrique Jiménez Molinero, don Manuel Jiménez Moleón y otros muchos que es imposible recordar.

Entre las señoritas se hallaban María Luisa León, Juanita Flores, Luisa Jiménez, Encarnación y Marina Garrido, Rosa Sánchez, Paquita y Victoria Galiano, Ana Palacios, Carmen Jimena, Angustias Terriente, Trinidad Jimena, Paquita y Rosa Jimena y otras muchas personas distinguidas de Atarfe.

El herido de ayer.

Ampliamos los detalles que dimos referentes al herido en la cuesta de la Alhacaba la madrugada de ayer con la siguiente versión:

Entre el Fernando Amaya Anaya y el Antonio Perera Osuna, existen desde hace unos días resentimientos.

A las dos de la madrugada, hora en que ocurría el hecho, se encontraron en el sitio mencionado el Fernando y el Antonio.

El primero dirigiéndose al segundo le dijo:

—Ya que no te pude matar la otra noche lo voy a hacer ahora y sacó una pistola y una faca.

Con la primera empezó a darle golpes en la cara mientras que con la faca le tiraba puñaladas.

El Antonio dio algunos pasos atrás y sacó del bolsillo una navaja con la que le dio al Fernando la puñalada en la ingle.

Una vez que vio al Fernando caer en tierra se dio la fuga.

Anoche fué detenido el agresor por el cabo de orden público Agustín Bilbao en la calle Real de Cartuja.

El Fernando causó al Antonio varias contusiones en la cara con la pistola, y con la faca, heridas en la mano derecha, lesiones que le fueron curadas anoche en el Hospital de San Juan de Dios, desde donde fué trasladado a la Cárcel Audiencia.

Los comerciantes banqueros.—Por real orden del ministerio de Hacienda se ha dispuesto, con carácter general, que los comerciantes banqueros del epígrafe 37 de la tarifa 2.ª, unida al reglamento de la Contribución industrial, estén facultados por dicho epígrafe para realizar operaciones de préstamo con garantía de valores del Estado y mercantiles, entendiéndose por tales los títulos de la Deuda y las acciones y obligaciones de Sociedades mercantiles que se coticen en la Bolsa de Comercio.

Noticias de Cajar.

Las Flores de María.—La procesión del Viático.—Un robo.

En la iglesia de este pueblo se está celebrando con mucho incumplimiento la devoción de las Flores de María.

La imagen de Nuestra Señora ha estrenado un hermoso manto, regalo de don Encarnación Martín Mogolón, que además costea estos cultos, con la cooperación del celoso coadjutor, D. Luis García Tovar.

Discreetamente acude a la iglesia gran concurrencia, con objeto de asistir a estos cultos.

Con mucha concurrencia se ha verificado también la procesión del Santo Viático, para admitir arlo a una enferma.

Junto a la fachada de la casa del Alcalde, D. Gonzalo Molina, se levantó bajo la dirección de este y de su señora doña Gracia Fernández, un bonito altar.

En casa de D. Luis Rejón Pérez se ha cometido un robo de herramientas de labranza y otros objetos.

Se practican gestiones en averiguación de los autores del hecho

El Correspondal. Cajar 16 Mayo 1904.

En la Malahá. Con motivo de las fiestas recientemente celebradas en la Malahá, el alcalde de aquel pueblo y los mayordomos de la Hermandad, han expedido una certificación laudatoria del protécnico de Churriana, D. Juan Antonio Muñoz.

Instrucción pública.

Revalida.—Cuestionario.—Entrega de haberes.—Contra un maestro.—Cátedra a oposición.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido nota de sobresaliente en la revalida del grado Elemental de la carrera del Magisterio, la señorita Dolores Sierra Gutierrez.

—El cuestionario para el primero y segundo ejercicio de las oposiciones a la cátedra de Anatomía descriptiva, vacante en esta Facultad de Medicina, se halla expuesto en la secretaría de la de Madrid hasta el 22 del actual, a las once de la mañana.

El primer ejercicio dará principio el día 30 del corriente mes a las tres de la tarde en el Decanato de la Facultad de Medicina de Madrid.

—La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, ha acordado se les entregue a los herederos de don Andrés de Castro, maestro jubilado que fué de esta capital, 335'25 pesetas por haberes devengados.

—El alcalde de Ambrós, ha manifestado al Gobernador civil que el maestro de aquel pueblo tiene la escuela abandonada.

—Se ha publicado una Real orden aprobando las oposiciones celebradas para la provisión de la cátedra de Arqueología y Numismática y Epigrafía, vacante en la sección provincial de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia, declarando la no provisión de la misma y disponiendo se anuncie de nuevo a oposición libre entre doctores en el próximo mes de Julio.

El cartel del Corpus

El señor presidente de la Comisión de Festejos, tuvo anoche la atención, que le agradecemos, de enviarnos un cartel anunciador de las próximas fiestas del Corpus.

Como en sazón oportuna nos ocupamos del dibujo, nos abstenernos hoy de hacerlo, limitándonos a hablar de la ejecución, que como hecha en los bien montados talleres cromo-litográficos del señor Ventura Traveset, es esmeradísima, y al par que honra a la casa confeccionadora habla muy alto de la industria granadina.

A Málaga. Con objeto de buscar alivio a sus dolencias han marchado a Málaga, desde Motril, doña María Jesús Vilchez de Alonso y don Luis Casenave.

Celebraremos que recuperen pronto la salud.

Nacimientos y defunciones.

Durante el día de ayer se registraron en esta capital cuatro nacimientos y cinco defunciones.

Un robo. Hace pocas noches fué sorprendido, cerca de la Cruz Blanca, Antonio Martín Rejón por un sujeto desconocido que por la fuerza se apoderó de siete pesetas y media que aquel llevaba en un bolsillo, una caja de tabaco y un pañuelo.

Viajeros.

Han llegado a esta capital hospedándose en el hotel Alameda: D. Lucas Sarjuan, D. Luis de Bobadilla y Martínez, D.ª María Jiménez de Esbadilla y D. José Fons.

—En el hotel París: D. José Figueras, D. Antonio Uda, D. Joaquín Muñoz, D. Alejandra Grande, D. José Rivas y D. Cayetano Dessi.

—En el Nuevo Oriente: D. Miguel de la Fuente, D. Jacinto Remón, don Vicente Parra, D. José Fernández y don Luis Santandreu.

—Ha marchado a Málaga, D. José de la Cámara Salas.

Elecciones aprobadas. Por Real orden han sido aprobadas las elecciones municipales verificadas en Noviembre último en esta capital.

Casos y cosas

Arresto.—Gaida. Ha sido conducido al arresto Antonio Rufé Alvarez.

—Ha sido curado en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida en la cabeza, que se produjo en una caída casual, Luis Pareja Pérez.

Garidá. En la calle de Elvira número 178, vive un matrimonio honradísimo y hace dos años que a consecuencia de una parálisis, está el marido impedido. No tienen más que un hijo soltero que les gane el sustento, pero se halla en cama desde hace seis meses, sin más recurso que la Providencia, y la caridad de los buenos granadinos.

El Alcalde, Sr. Amor y Rico, los ha socorrido de su bolsillo particular por conducto del capellán del Angel Custodio.

Nos ruegan dichos enfermos que demos las gracias al Sr. Alcalde, y que a la vez llamemos la atención de las personas caritativas, acerca de la espantosa miseria en que viven, ó mejor dicho, mueren, aquellos desgraciados.

Zarzaparrilla de Bristol. Cura radical para el reumatismo. Cura cuando todo otro tratamiento no da resultados.

Único denférico higiénico el Licor del Polo. Con firmeza 34 nos de vida y sus enormes ventas de 1.600 frascos diarios, solamente en España.

Coqueluche, catarro, tos ferina y toda clase de tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Roselló.—Frascos una peseta.

Depósito en Granada, Droguería de Dorotea González.

Sección religiosa.

Cultos para hoy

Santo y Liturgia del día.—San Venancio y San Félix Cantalicio.

Rezo y oficio de San Venancio mártir. Rito doble. Color encarnado. Se conmemora la octava de la Ascensión. Las vísperas del siguiente, la octava de la Ascensión conmemorando a los Beatos Juan de Cetina y Pedro de Dueñas, mártires de la Alhambra, el antecedente y Santa Prudenciana virgen.

Jubilao de las 40 horas.—En la iglesia de Sta. María Egipcíaca.—Se manifiesta a las seis y media y se oculta a las siete.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las ocho y media.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón hay Misa cada media hora de las siete a las diez; en San Juan de Dios de seis a diez y media, y en San Jerónimo de seis a diez, también cada media hora y otra a las once.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, S. Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y Sta. M.ª Egipcíaca.

Flores de María.—En la Real Capilla a las siete de la mañana, en San Antonio y S. Jerónimo a las seis de la tarde, en el Sagrado Corazón, la Magdalena, Sta. Ana y S. Juan de Dios, a la oración.

Quincena.—En Sta. Ana, a las siete y media, la de Ntra. S.ª de Lourdes, Predica el P. Remesal, jesuita.

Novenas.—La de Sta. Rita en S. Pedro a las seis; Predica D. Francisco Castillo Arcas.

En los Escolapios a las seis y media, la de Ntra. Sra. de las Escuelas Pías, y predica el P. Autillo Huertas Medina.

Rosario.—En la Catedral, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de la Consolación, en San Matías y en los Hospitalicos.

A Jesús Sacramentado.

El domingo próximo comenzará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús un solemne octavario que a Jesús Sacramentado dedica sus pías devociones. Asociación constituida en dicha iglesia.

En los ocho días a las diez de la mañana habrá Misa cantada con manifiesto de S. D. M. que quedará expuesto hasta la función de la tarde que será a las siete. En ella se rezará el Trisagio y el Santo Rosario con Letanía cantada, y después del ejercicio con motetes, seimon que predicará todos los días el señor Canónigo Lectoral, don Hilario García Quintero, terminando con la reserva y bendición con S. D. M.

El día 23 a las ocho y media será la Comunion general de los asociados.

El señor Arzobispo concede indulgencia, a los que asistan a estos cultos ó veñen a S. D. M., expuesto durante todo el octavario.

Cartera del Clero.

Obispos vacantes. Con la muerte del Obispo de Orense, D. Pascual Carrasosa, hay tres obispos vacantes ó sean: éste, Victoria y Badajoz, indicándose para ocuparlos, entre otros, a los obispos de Segovia y Astorga y a don Félix Soto.

Necrología.

Durante el día de ayer fallecieron en esta capital:

D. Matilde Ortega Prieto. D.ª Angustias Plata Roldán. D. José Rodríguez Pérez. D. Nicolás Cobos Jiménez. Emilio González Llanelli, párvulo.

—Ayer manadejó de existir víctima de penosa enfermedad, el laborioso y acreditado joyero de esta capital, D. Rogelio Sevilla López.

El finado, con su constante trabajo, llegó a crearse una posición desahogada y el aprecio y consideración generales.

A su distinguida familia, y en particular a su señor hijo don Rogelio, enviamos nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que experimentan.

El mundo oficial.

Llamamientos. El Presidente de la Audiencia llama a Antonio Iñez López e Ignacio Roldán Gómez.

—El Juez de Instrucción del Salvador, a José Machado Jiménez.

Cartera de Granada.

La Alhóndiga. Existían ayer, sobrantes del día anterior 1.081 quintales métricos de trigo, ó sean 3.138 fanegas, que con 218 quintales (509 fanegas) que entraron, hacen un total de 1.299 quintales (3.647 fanegas). Se vendieron ayer 220 quintales métricos de trigo al precio de 25'54 a 28'67 pesetas, que equivalen a 513 fanegas vendidas de 45 a 51 reales una.—Quedó un sobrante para hoy de 1.079 quintales (3.134 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 29 pesetas el quintal métrico ó sea a 10 pesetas la fanega; las habas a 26 el quintal, 14 la fanega; el maíz a 28 quintal, 14'50 fanega.

El Matadero. Ayer se carnizaron 5 reses mayores con peso de 1.444 kilogramos de 1'92 a 2'23 pesetas; 80 borregos con 799, de 1'85 a 1'92.

Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parada.—Córdoba.—Jefe de día, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Imaginaria, don Arturo Nario Guillemyer, comandante de Córdoba.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones; don José Subiza García Nieto, tercer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar y paseo de enfermos, Córdoba.—Plantón en el parque y Torres Bermejas, Artillería.—De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

Sierra Nevada

Magnífica colección de fotografías, al tamaño de 18 por 24, en que se reproducen los puntos más notables de Sierra Nevada.—Se vende, Librería de La Idea, Reyes Católicos 12.

Teatro.

En el Principal.

Definitivamente esta noche se celebrará la función de despedida del notable artista D. Rafael Arcos, que la dedica al público granadino.

Como la función es la última y se trata de espectáculo tan atractivo, es de esperar que esta noche acudirá numeroso público al referido teatro.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy.

Sala de lo Criminal. Sección segunda.—Juzgado de Motril.—Causa contra Francisco Montoro Peñalver, por tentativa de violación.—Abogado, Sr. Morales Maza; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

Sección tercera.—Juzgado de Baza.—Causa contra León de la Torre Avilés, por hurto.—Abogado, Sr. Seco de Lucena; procurador, Sr. Fernández; secretario, Sr. Serna.

Juzgado de Baza.—Causa contra Cecilio Martínez Exposito y otro, por

Nuestros Telegramas.

Huelga de ferroviarios

Próximo meeting

Madrid 17 (3 madrugada.) (Recibido con retraso.)

Los huelguistas ferroviarios se proponen celebrar un meeting...

En ese meeting se estudiará, según se dice, si en consecuencia del acto realizado por la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante...

No se sabe si el conde de San Luis autorizará el meeting.

En la estación

La Guardia civil.—Custodiando la estación.—Salida de los talleres.—Agresión a dos obreros.—Un disparo.—Carreras.

La vigilancia se hizo más estrecha, cuando llegó la hora de dar de mano en los talleres...

Cuando estos dejaron el trabajo y salieron a la calle los grupos de huelguistas...

Un grupo, pretendió agredir a dos obreros esquirols, según se dice.

Los obreros en cuestión, procuraron esquivar la agresión, pero como el grupo les siguiera gritando furiosamente...

Los perseguidores se dieron inmediatamente a la fuga, dando motivo con ello a sustos y carreras.

El día de hoy.

En la estación.—Grupos.—Coacciones.—Presidente detenido.—Desde muy temprano se vieron hoy grupos de huelguistas...

También desde las primeras horas de la mañana se situaron en aquellos lugares, fuerzas de la benemérita y de policía.

Algunos obreros de los talleres han acudido al trabajo.

Con este motivo se han registrado coacciones.—El presidente de «La Locomotora Invencible», Antonio Sánchez...

El meeting.

Madrid 17 (10:30 noche.) Los discursos.—Ataques a los obreros.—Intransigencia.—Para libertar a los detenidos.

Se ha verificado el meeting de obreros ferroviarios huelguistas de que hace mención en otro despacho.

La concurrencia ha sido numerosa.—Los oradores se han expresado todos con gran vehemencia...

Cuantos usaron de la palabra, se pronunciaron por los procedimientos de intransigencia, que aceptaron todos los huelguistas.

Después del meeting.—Madrid 17 (10:30 noche.) Manifestación.—Insultos a los que trabajan.

Apenas lo avistaron, cayeron sobre él los huelguistas y le maltrataron.

El agredido pudo escapar de la furia de sus contrarios.

Después de esto, se organizó una manifestación, que recorrió la ronda de Atocha...

Los manifestantes proferían gritos contra los obreros esquirols.

Para evitar coacciones.—Madrid 17 (10:30 noche.) Alcance de la huelga.—Circulan los trenes.—Decisión de la Compañía.

La huelga sigue circunscrita a los obreros de los talleres y almacenes. Los del movimiento no han abandonado el trabajo...

La Compañía, a vista de que hoy se ha ejercido coacción sobre los obreros que acudían al trabajo...

Decisiones de la Compañía.—Madrid 17 (10:30 noche.) Contra las intransigencias.—Noticia inexacta.—Quien mantiene la agitación.—A cubrir bajas.

La Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante está resuelta a no hacer concesiones de ningún género...

No ha resultado cierto, como se venía diciendo, que la citada compañía, proyecte cerrar las minas de «Reunión».

Se dice que la compañía está convencida de que la agitación la mantienen algunos obreros...

Para oponerse al afecto que estos producen, se asegura que mañana se cubrirán las bajas que se advierten en los talleres.

La política.

Consejo en Palacio.

Madrid 17 (8:30 noche.) El discurso de Maura.—Reorganización del Consejo de Estado.—Para el Consejo en pleno.—La Comisión permanente.

Como estaba anunciado, hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el Real Palacio...

El jefe del Gabinete, en su discurso de rubrica, no dijo nada tanto de asuntos del exterior como del interior...

Terminado el Consejo, su majestad firmó el decreto reorganizando el Consejo de Estado.

Se designan consejeros para formar el pleno a los Sres. Montero Rios, Groizard, Moret, López Domínguez, Béranger, Echegaray, Silvea y marqués de la Vega de Armijo.

La comisión permanente la constituirán, como ya tengo anticipado, los Sres. Ugarte, Bugallá, duque de Veragua y Aguilera (D. Alberto).

Lo que dicen los mauristas.—Madrid 17 (10 noche.) Maura complacido.—Debate que se aplazará.

Caracterizados mauristas dicen que, el jefe del Gobierno, está complacido por lo que dijeron en sus discursos...

En la Cámara.—Madrid 17 (10:30 noche.) En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes...

En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, un miembro del Gabinete británico anunció que próximamente terminarán las negociaciones que siguen Francia y España sobre Marruecos.

Un empréstito

Madrid 17 (10:30 noche.) Lo que se dice.—Con quien se negocia.—Su cuantía.—Negativa oficial.

Se dice que el Gobierno español negocia en estos momentos un empréstito por valor de 200 millones de francos con un sindicato belga.

La noticia, que se ha consultado con personas importantes de la situación, ha sido desmentida rotundamente.

También le niegan en los centros oficiales.—Los presupuestos.—Madrid 17 (10:30 noche.) Aumentos provisionales.—Cuándo se harán definitivos.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que los aumentos que se consiguen en los presupuestos son de carácter provisional.

Se elevarán a la categoría de definitivos cuando el ministro de Hacienda haya hecho un cálculo lo más exacto posible de la totalidad de los gastos e ingresos.

Los republicanos.—Madrid 17 (10:30 noche.) Campaña de oposición.—Reforma de un proyecto.

Los republicanos proyectan hacer una ruda campaña de oposición al Gobierno.

Esta campaña se extremará en lo referente al proyecto de administración local, hasta conseguir que la idea fundamental del proyecto, sea reformada...

Propaganda política.—Madrid 17 (10:30 noche.) Vega de Armijo y Canalejas.—Mantenedor y propagandista.

El Marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Canalejas, saldrán el día 19 para Córdoba.

Este último será mantenedor en los juegos florales, que con motivo de las fiestas de Ntra. Señora de la Salud, se celebrarán en la capital indicada.

Después de los juegos florales, el Sr. Canalejas hará algunos actos de propaganda política.

A estos trabajos se dedicará desde el momento en que llegue a Córdoba, el Marqués de la Vega de Armijo.

Los alcoholeros

Madrid 17 (10:30 noche.) Reunión agitada.—Discusión enpeñada.—Nueva reunión.

En el local de la Cámara de Comercio, y bajo la presidencia del señor Ruiz de Velasco, se han reunido nuevamente los alcoholeros...

La reunión ha sido agitada. Entre los productores de alcohol vínico artificial, se promovió una acalorada y extensa discusión...

La idea del nombramiento de una ponencia para proponer bases al ministro de Hacienda fué desechada, tras de largo discutir.

Mañana se verificará una nueva reunión y en ella se tomarán acuerdos definitivos.

Varias noticias

LA COTIZACION.

Table with financial data: BOLSA DE MADRID, Madrid 17. Includes items like 4 0/0 Perpetuo Interior, 4 0/0 Pequeños, etc.

CAMBIOS.

Table with exchange rates: Francos, París, vista; Libras, Londres, vista; Exterior español.

Una nota del Papa.

Madrid 17 (8:30 noche.) El texto.—A quien se dirige la nota.—Consideraciones a su Santidad.—Profeta.—Juicio de un político.

En París se ha publicado el texto de la nota que ha dirigido el Papa a todos los Estados católicos con motivo del viaje de Mr. Loubet a Roma.

En el documento pontificio se protesta energicamente de la desconsideración con que se ha tratado al Pontífice durante la estancia del presidente de la República francesa en la Ciudad Eterna.

Además se recuerda a los Estados católicos, a quienes como al principio digo se dirige la nota, el deber en que están de guardar todo género de consideraciones al Padre Santo.

En los círculos políticos y diplomáticos de París se discute y comenta la nota de S. S.

El conocido político Mr. Faures, al ocuparse de esta cuestión, ha dicho que considera el documento de Pío X como una provocación a Inglaterra y Francia.

Obispo fallecido.—Madrid 17 (10 noche.) Ha fallecido el obispo de Salamanca, R. P. Cámara. ALMODOBAR.

En 4.ª plana

Noticias de Alcañes postal.—Los regalos mensuales del Niño San José.

Números premiados en este establecimiento, en los sorteos que a continuación se expresan.

Mes de Enero.—Primer premio núm. 239 con 100 pts. Segundo 529 con 50. Tercero 789 con 25.

Mes de Febrero.—Primer premio núm. 1.278 con 100 pts. Segundo 1.542 con 50. Tercero 1.634 con 25.

Mes de Marzo.—Primer premio núm. 1.816 con 100 pts. Segundo 2.514 con 50. Tercero 2.514 con 25.

Mes de Abril.—Primer premio núm. 3.089 con 100 pts. Segundo 2.719 con 50. Tercero 2.936 con 25.

Los tenedores de dichos números pueden pasar a estos almacenes para entregarles su importe en géneros a su elección.

Oposiciones a Estadística.—Preparación completa por oficiales del Cuerpo para la convocatoria de Setiembre próximo.

Despacho de vinos de cosechero.—BODEGAS de los Sres. NIEVA EN VALDEPENAS.

Despacho central, Recogidas 4 Teléfono núm. 269.

Nota de precios por pesetas.—Valdepenas tinto superior 16 arroba. Idem fino, estilo Madrid 11. Idem ajejo, tinto 11.

Rioja Claret 16. Idem, botella con casco 1. Valdepenas blanco superior 12/50. Vinagre de vino superior 1. 7. Idem de id. 2. 4.

Estos vinos se sirven a domicilio embotellados y por arrobas. Se admite la devolución de las botellas de esta casa, abonándose 0'25 pesetas.

Consulta médica.—del Dr. Salvador V. de Castro, Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.—Todos los días de once a una. Horno del Haza, 2.

Se venden.—un carruaje enganchado, un caballo castaño de ocho años, una guarnición (avellana) con accesorios, un faeton de capota de cuatro asientos, en muy buen uso.

Se vende.—un precioso carruaje, forma Victoria, de cuatro cómodos asientos.—Puede verse en la Huerta de la Torre, calle de San Miguel Baja, de ocho a diez de la mañana.

Aurelio Alvaro.—Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid, Consulta permanente. Mesones núm. 63.

Balneario de la Malahá.—Casa del presidente de la Sociedad del Balneario de la Malahá D. Francisco Romero Echeja, Misericordia 3, se admiten proposiciones para el arrendamiento del servicio de fonda durante la temporada oficial.

Se vende.—una máquina de fabricar gaseosas con todos sus accesorios y de 500 a 1.000 botellas, en Santafé, Baltasar Lizán Nieves, dará razón.

Los Andaluces.—Establecimiento de todas clases, de vezas, gaseosas y refrescos por mayor y menor. DUQUESA 2.

VIII ANIVERSARIO de la señora Doña Carmen Caballero Viuda de Fernández de Górdova.

Que falleció el 18 de Mayo de 1896.

El jueves 19 del actual, desde las ocho de la mañana, se celebrarán Misas en la iglesia parroquial de San Matías por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, don Gonzalo Fernández de Córdoba y doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba, ruegan a sus relaciones inculcándoles a Dios.

Bienaventurados los que mueren en el Señor. R. I. P. A. TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios por el alma de la señora

D.ª Sofía Martínez DEL CASTILLO que falleció el 19 de Mayo de 1901.

El jueves 19 de este mes, tendrá lugar en la iglesia de Santa María Egipcíaca (Recogidas) el Jubileo, en sufragio de su alma, a devoción de su viudo e hijos.

Todas las Misas que se celebren en dicha iglesia de ocho a nueve de su mañana, le serán aplicadas en súplica al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

También se celebrarán Misas en sufragio de su alma en las iglesias de Nuestro Padre Jesús de Antequera, altar de la Virgen del Socorro, y en las de Huetor Santillán y Beas de Granada.

Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispos de Sevilla y de Granada, y los obispos de Málaga, Córdoba, Jaén, Tarazona y Guadix, han concedido ochenta y cuarenta días de indulgencia respectivamente a los fieles por cada Comunión que recibieren, Misa que oyeren, limosna que dieran, parte de Rosario que aplicaren, verso de la Sagrada Escritura, oración o jaculatoria que recitaren, y en general por cualquier acto de piedad, caridad o devoción que practicaren por el eterno descanso del alma de la finada, y otros 80 y 40 también respectivamente, por la bendición de la mesa, por la acción de gracias después de la comida y por cada una vez que se ponga en los escritos la señal de la cruz.

Pastelería de El Pasaje.—Bebidas de todas clases y procedencias, mntidos, quesos, marteas, bombones, jamón, galletas, chocolates, café, caramelos, etc., etc., todo especial, legítimo, superior.—Pasteles y dulces inimitables. Elegante departamento para señoras.

Se venden divanes, aparatos para alumbrado y otros varios objetos, procedentes del Casino Mercantil.

Los Montjes de las Alpujarras.—Edición especial de esta magnífica novela, esmeradamente impresa en excelente papel satinado y encuadernada a la rústica.—Precio, seis pesetas.

Se remite por correo, certificada, a los que envíen a la Administración de El Defensor de Granada, donde se vende dicha obra, 6 pesetas y 50 céntimos, en sellos de franqueo o libranza de fácil cobro.

BALNEARIO DE ALHAMA DE GRANADA. TERMAS DE MARTOS. Aguas sulfatadas, Calcicas Nitrogenadas Termales.

47° centígrados de temperatura y 98'20 por 100 de gas ázoe. Especiales para la curación del reumatismo en todas sus formas, Neuralgias, Trastornos del corazón, Enfermedades crónicas del cerebro y de la médula, Lesiones traumáticas, etc. y en todas las enfermedades del aparato bronquial pulmonar y géntio urinario, etc.

Temporadas oficiales: Primera de 20 de Abril a 20 de Junio. Segunda de 1.º de Septiembre a 31 de Octubre. Completísimas instalaciones balneoterápicas y neumoterápicas. Excelentes servicios de fonda.

Capilla.—Casino.—Parque.—Estación telegráfica. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio en las líneas Andalances y de Bobadilla a Algeciras.

Para informes al Administrador, D. Agustín Martín.

Talleres de la Real Compañía Asturiana.—Méndez Núñez (antes Navas), núm. 23.

Estos Talleres se dedican a la preparación y colocación de TRABAJOS DE ZINC, en las construcciones.

Especialidad en Tubos y Canales de zinc, para bajadas y conducciones de agua, que tienen incomparable superioridad, bajo todos puntos de vista sobre los de hoja de lata.

Los propietarios de obras deben visitar los Talleres de la Real Compañía Asturiana, en la seguridad de que encontrarán en ellos artículos muy ventajosos para sus edificaciones, tales como tejados y cubiertas de zinc, jambas y repisas, balaustradas, antepechos, artesonados, escocías, pilastras, etc., sólidos, elegantes, económicos.

Instalaciones completas de tuberías de plomo para gas y agua. Indudablemente sacarán provecho de esta visita, é introducirán en sus construcciones mejoras importante, prácticas y de sólido resultado.

Fabricantes de gaseosas.—BOTELLAS DE BOLA de las acreditadas vidrierías de Juan V. Jolla y C.ª Barcelona.

Se sirven directamente bajo los mismos precios y condiciones que la citada fábrica, así como toda clase de artículos para la fabricación de gaseosas.

Dirigirse a Enrique Peña, GRANADA. Se venden 2.000 botellas, tapón mecánico, cabida diez onzas, en condiciones muy ventajosas.

Política y Prensa.—Los periódicos de Madrid.

EL IMPARCIAL. Lamentase de que el gobierno no se haya enterado todavía de que hay en Barcelona 20.000 obreros hambrientos, cuya desesperada situación reclama pronto y eficaz remedio.

Tal vez la interinidad en que el gobierno ha vivido, explique su silencio; pero hoy regresa ya el Monarca y creemos será ocasión de resolver el conflicto.

ESPAÑA. Aplauda la iniciativa de sus aristocráticas damas madrileñas que han acudido a la estación y al salón del Prado para tributar al Rey un cariñoso recibimiento.

En la aristocracia.—dice—como en el elemento popular, las mujeres simpatizan con el joven Suterano y esto constituye un signo satisfactorio.

EL LIBERAL. En un artículo titulado «Mazzini» consignaba que la única etapa del viaje regio a la que no asistió el señor Maura fué la más tranquila y la más libre de zozobras y pesadumbres.

Después, el presidente del Consejo volvió al lado del Monarca y su presencia acabó con el triunfo, con el idilio y con la tranquilidad.

¿A que fué el señor Maura a Sevilla? Por la jefatura, es indudable.

EL PAIS. Comenta el discurso del señor Pidal y censura duramente a quienes han vivido como hombres de grandes ideas, sin tener ninguno, explorando a la divinidad y a la humanidad.

Placas de hierro con porcelana para puertas, anuncios, rótulos de calles, comercios, despachos de oficinas, armarios, escaparates, tranvías y cuanto anuncios puedan ocurrir, fijos atorillados. Trabajo perfecto y gran baratura, puesto que una placa de 25 centímetros, por 10, solo vale 8 pesetas 50 céntimos. Se hacen de todas medidas. Sellos cauchoy de todas clases y también modernistas. También se hacen de metal desde seis pesetas, los primeros y desde veinte pesetas los segundos. Todos con bonitas cajas, almohadilla, mango y botella tinta. Magníficas ampliaciones, de retratos tamaño natural, a 17 pesetas. Todos los encargos se entregan a los diez días. Dirigirse, Plaza Nueva 7.—Librería (Acera Audiencia.) Horas de despacho, de nueve de la mañana a seis de la tarde.



La Unión y El Fenix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 años de existencia. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Subdirector en Granada y su provincia, D. Octavio de Mesa y Zafra.

Plaza del Carmen núm. 15 (entresuelo). Mechero 'Universal'.

Puerta Real 5, entrada por la de la Alhondiga. Abono para la limpieza y reposición de tubos y manguitos por precio sumamente económico.

Donde yace arena no yace oro pero sí hay una nueva industria muy lucrativa que rinde mucho producto en todas las estaciones del año, con un capital insignificante. Patente alemana. Pedit detalles, cálculos de rentabilidad y presupuestos, enviando 50 céntimos en sellos a D. A. Arjona, Calle Marqués de Paradas, núm. 15.—Sevilla.

Papel para envolver. A 14 reales arroba. En las Oficinas de este periódico, Reyes Católicos, 8, principal.

Los Montjes de las Alpujarras. Edición especial de esta magnífica novela, esmeradamente impresa en excelente papel satinado y encuadernada a la rústica.—Precio, seis pesetas.

Se remite por correo, certificada, a los que envíen a la Administración de El Defensor de Granada, donde se vende dicha obra, 6 pesetas y 50 céntimos, en sellos de franqueo o libranza de fácil cobro.

BALNEARIO DE ALHAMA DE GRANADA. TERMAS DE MARTOS. Aguas sulfatadas, Calcicas Nitrogenadas Termales.

47° centígrados de temperatura y 98'20 por 100 de gas ázoe. Especiales para la curación del reumatismo en todas sus formas, Neuralgias, Trastornos del corazón, Enfermedades crónicas del cerebro y de la médula, Lesiones traumáticas, etc. y en todas las enfermedades del aparato bronquial pulmonar y géntio urinario, etc.

Temporadas oficiales: Primera de 20 de Abril a 20 de Junio. Segunda de 1.º de Septiembre a 31 de Octubre. Completísimas instalaciones balneoterápicas y neumoterápicas. Excelentes servicios de fonda.

Capilla.—Casino.—Parque.—Estación telegráfica. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio en las líneas Andalances y de Bobadilla a Algeciras.

Para informes al Administrador, D. Agustín Martín.

Talleres de la Real Compañía Asturiana.—Méndez Núñez (antes Navas), núm. 23.

Estos Talleres se dedican a la preparación y colocación de TRABAJOS DE ZINC, en las construcciones.

Especialidad en Tubos y Canales de zinc, para bajadas y conducciones de agua, que tienen incomparable superioridad, bajo todos puntos de vista sobre los de hoja de lata.

Los propietarios de obras deben visitar los Talleres de la Real Compañía Asturiana, en la seguridad de que encontrarán en ellos artículos muy ventajosos para sus edificaciones, tales como tejados y cubiertas de zinc, jambas y repisas, balaustradas, antepechos, artesonados, escocías, pilastras, etc., sólidos, elegantes, económicos.

Instalaciones completas de tuberías de plomo para gas y agua. Indudablemente sacarán provecho de esta visita, é introducirán en sus construcciones mejoras importante, prácticas y de sólido resultado.

Fabricantes de gaseosas.—BOTELLAS DE BOLA de las acreditadas vidrierías de Juan V. Jolla y C.ª Barcelona.

Se sirven directamente bajo los mismos precios y condiciones que la citada fábrica, así como toda clase de artículos para la fabricación de gaseosas.

Dirigirse a Enrique Peña, GRANADA. Se venden 2.000 botellas, tapón mecánico, cabida diez onzas, en condiciones muy ventajosas.

Noticias de alcance postal

